

完善治理体系 提升管理效能

晋江建投控股集团分类考核、分类授权管理宣导讲解会召开

本报讯(记者 唐淑红 秦越)为了建立和完善集团母子公司管控模式,明晰责权划分、管理权限、考核约束,昨日下午,国企改革和高质量发展讲座暨晋江建投控股集团分类考核、分类授权管理宣导讲解会在晋江金融广场举行。

会上,申万宏源研究所的阮晓琴老师作国企改革和高质量发展专题讲座。她从全面深化改革新形势下国企改革的新格局、建投控股集团新一轮战略的高质量发展等方面进行详细分析、讲解,讲述如何在复杂多变的经济形势中找准改革发展的“发力点”“切入点”。

现场,还举行建投控股集团分类考核、分类授权管理宣



导讲解会。阮晓琴从分类考核、分类授权等方面进行讲解。“分类改革、分类考核、分类核算既是深化国企改革及健全国企治理体系专项整治年活动的重点任务之一,也是集团战略规划解码

了《集团分类管理及考核实施办法》《集团13家权属企业分类授权清单》。据了解,建投控股集团启动分类考核、分类授权管理,旨在让各权属公司在企业改革发展中融会贯通、精准施策,不断优化完善企业治理体系、提升管理效能,切实做到做强做优做大国有资本。

“集团启动分类考核、分类授权管理,进一步突出企业价值创造导向,增强经营考核分配的精准性、规划性、有效性,引导推动企业遵循市场经济和发展规律,增强核心功能和核心竞争力。”陈奕友表示,接下来,建投控股集团将持续深化内部改革,不断提升企业治理水平和市场竞争力,积极助力晋江高质量发展。

(上接1版)

以港兴产,向海图强。

伏季休渔期结束后,位于深沪镇的百源水产科技有限公司年加工水产品5万吨项目正式投用,每天可加工水产品两三百吨。

渔业是深沪镇传统支柱产业之一。立足海洋资源优势,深沪镇不断挖掘蓝色经济潜力。

当前,深沪镇国家中心渔港扩建项目正在有序推进中,项目建设现场吊塔林立,机器轰鸣。该项目推进数字化、智能化改造升级,设计年鱼货卸港量12万吨,并建设渔用通道、作业平台、智慧渔港系统及水电等配套设施,总投资约1.7亿元。

把握“向海”优势,一路“向新”发展。深沪镇作为晋江市创建国家级渔港经济区的重要部分,策划生成“一港一街一园一中心”项目,其中,深沪镇渔港岸线风塘整治项目、深沪渔港港区环保提升、深沪渔港智慧中心项目均已开工,将建设渔港对外服务窗口、渔港指挥中心,打造渔港片区形象标杆和渔港文化展示名片。主打特色牌,振兴动力足。

在深厚历史文化底蕴的加持下,今年以来,深沪镇相继举办了民俗踩街、舞龙舞狮赛、海上龙舟赛、沙滩音乐节等各类文体活动45场。其中,阔别50年的深沪海上龙舟顺利重启,吸引现场观众2万多人、全网近350万人次观看。国家级非物质文化遗产水密隔舱福船制造技艺和福建省非物质文化遗产深沪赛歌也频频亮相,成为“印象深沪”重头戏,尽显深沪海丝底蕴。

此外,深沪还发布《嗨!深沪!》文体旅宣传片,在学习强国App等多个平台播放量累计达10万+。

“乘着文体旅的东风,越来越多‘深沪元素’被看见、关注,深沪的村(社区)也借势发力,挖掘乡村旅游亮点,助力乡村振兴。”孙晋展介绍,坑边村村级史馆正式开馆,打造红侨文化;东华村依托田园风光,打造集旅游观光和农田体验为一体的文旅路线;科任村蜿蜒蔚蓝的海岸线,成为盛夏滨海旅游的好去处……青山绿水间,和美乡村勾勒新时代振兴之路,海丝小镇魅力尽情绽放。

“党的二十届三中全会为我们指明了发展方向,深沪镇要把学习贯彻全会精神与全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断贯通起来,与创新‘晋江经验’结合起来。”孙晋展表示,接下来,深沪镇将以“1234”工程为抓手,持续深化“产城人”融合、文体旅融合,奋力推进海丝风情小镇高质量发展,为创新发展“晋江经验”贡献深沪力量。

梅岭市场监管所开展学生用品专项检查

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 黄福星)近日,晋江梅岭街道市场监管所利用秋季开学时间节点,针对辖区校园周边的文具店、书店等相关经营单位开展学生用品专项检查。

此次检查以学生用笔、橡皮、课业簿册、书包、玩具等学生常用物品为重点,现场检查相关商品的标签、合格证是否齐全,是否标注产品名称、厂名厂址、执行标准、年龄范围和警示标识,是否在商品包装上配有中文说明等。

结合专项检查,梅岭市场监管所还加大工业产品销售单位质量安全主体责任宣传,督促商户严格落实产品质量安全主体责任,强化诚信经营意识,牢牢守住学生用品质量安全底线。据了解,此次行动共检查相关经营主体7家,立案查处违法行为2起。下一步,梅岭市场监管所将持续加大执法检查力度,严格规范学生用品市场秩序,严厉打击质量违法行为,切实保障学生健康安全。

法律顾问进村居 调解纠纷促和谐

本报讯(记者 王焜火 通讯员 陈金鏢)日前,晋江英林镇高湖村驻村法律顾问参与调处一起劳资纠纷法律援助案件,把矛盾纠纷化解在基层。

两年前,王某在高湖村某服饰公司务工,被公司拖欠了4个月工资。双方多次协商未果。日前,王某向英林司法所寻求法律援助。英林司法所立即启动对接机制,并指定驻村法律顾问对该纠纷进行调解。

驻村法律顾问了解双方诉求后,多次做当事人的思想工作,宣传相关法律法规,并提出调解方案。最终,双方达成一致意见,纠纷得以解决。



梅岭街道第十届基层篮球联赛落幕 桂山社区队、留联队分获基层组、机关组冠军

本报讯(记者 赖自煌)3日晚,2024年晋江市全民健身运动会暨梅岭街道第十届基层篮球联赛机关组决赛举行。至此,本届梅岭基层篮球联赛圆满落幕。

历经9天、5个赛区、48场比赛,基层组中,桂山社区队获得冠军,双沟社区队获得亚军,沟头社区队获得季军,赤西社区队获得殿军;机关组中,晋

留联队获得冠军,晋江实小队获得亚军,晋江二小队获得季军,梅岭街道队获得殿军。

本届梅岭街道基层篮球联赛共有来自梅岭辖区8个社区,以及晋江16个市直单位的24支篮球队伍参加,汇聚了梅岭乃至晋江的不少篮球好手。

连日来,岭山、梅青、沟头、双沟及梅岭街道五个赛区每晚都吸引了不少观众到场

加油助威。场上,球员们抢球、突破、防守、投篮,你争我夺、你攻我守,高潮迭起;场下,观众呐喊声阵阵、加油声不断,解说员绘声绘色的解说不时点燃全场。

据介绍,梅岭街道坚持每年组织开展群众喜闻乐见、乐于参与的篮球联赛,旨在加大篮球运动的宣传与普及,以增强体质和提高运动技术水平为目标,组织居民和青少年积极参与篮球运动;同时,通过比赛挖掘辖区青少年篮球人才。

近年来,梅岭街道紧扣文体旅融合发展要求,不断加大全民健身运动的开展力度,特别是群众参与度较高的篮球赛事,不仅每年举办业余篮球联赛,各社区也经常举办篮球邀请赛等,群众篮球运动水平日益提升,参与人数日渐增多。

晋江市中医院举行名中医工作室揭牌仪式

本报讯(记者 李玲玲)3日,晋江市中医院举行晋江市名中医工作室揭牌仪式。

今年6月,晋江市卫健局、晋江市人社局联合开展首届名中医评审活动,晋江市中医院三名医生获评,分别是骨伤科主任、副主任医师柯建华,针灸推拿科主任、副主任医师陈国旺,骨伤科副主任医师朱震宇。当天,三位晋江市首届名

中医的工作室揭牌。

现场,还举行拜师活动。林梅香、陈嘉虹、吴晓璇、陈斯卓、黄永钦、张瑞婷、柯建辉等7人郑重地向柯建华、陈国旺、朱震宇老师敬茶,奉束脩、呈拜师帖,表达对老师的敬意,感谢老师将其收于门下。

在学术交流环节,三位名中医分别以“取类象思维在

骨伤科中的运用举隅”“颈椎病的诊治与预防”“五步推拿法治疗落枕”为题,重点围绕中医骨伤、颈椎病、推拿手法等内容进行深入浅出的讲解,为参会人员提供了宝贵的临床经验和治疗思路。

“通过师承模式,既有利于推动名中医专家诊疗经验的传承,也有利于加大基层中医药人才培养力度,全面提升基层

卫生服务能力。”晋江市中医院相关负责人表示,晋江市中医院将进一步加大中医特色优势发挥,加强学术交流与科研创新,推进医院“名医名科名院”发展和中医人才队伍建设,有效提升医疗技术整体水平,推动中医药向基层传承创新发展,增强群众就医获得感,为中医药事业深度融合发展作示范、立标杆。

晋江召开自然资源领域重点工作调度会议

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 王开新)昨日上午,晋江市召开自然资源领域重点工作调度会议,听取晋江市自然资源局和分镇(街道)耕地恢复和卫片图斑整改工作进展情况,并部署下一阶段工作。晋江市领导张健龙参加会议。

会议要求,要提高认识、通力协作,充分认识耕地恢复的积极意义,上下协调联动,千方百计把“好事情”做好、干成,打造一批耕地恢复典型。要因制宜、加强指导,市自然资源局会同相关部门组织农业技术专家、种植大户下沉一线,按照季节气候及地块实际,对接指导镇(街道)连片耕种适季农作物,并做好后期管护。要倒排时间、全力攻坚,各镇(街道)根据时间节点倒排工作计划,抢抓种植季节,确保在11月底前完成耕地恢复任务。要组织力量,强化巡查,遏制新增违法占耕行为,扎实开展卫片图斑整改工作,严守耕地保护红线。

泉州市“看见‘她’力量”系列沙龙首场活动在晋江举行

本报讯(记者 杨静雯)3日,由泉州市妇联、泉州晚报社主办,晋江市妇联承办的“贯彻落实党的二十大精神 创新发展‘晋江经验’·看见‘她’力量”系列沙龙首场活动在安踏982众创空间举行。

此次活动以“山海对话 携手共进”为主题,邀请来自晋江市、石狮市、洛江区、永春县的女企业家代表进行创业分享和主题沙龙对话,共同探讨如何在全面深化改革和助推中国式现代化进程中贡献泉州女性力量。

晋江市妇联相关负责人表示,将以此次活动为契机,进一步发挥桥梁纽带作用,搭建更多平台、凝聚更多力量,助力女性在社会经济发展中展现新作为,并持续关注和支持女性就业创业,为女性成长成才提供更加坚实的保障。

罗山倾情打造“开学护学岗”

本报讯(记者 曾舟萍)为确保广大师生安全有序返校,晋江罗山街道综治中心联合晋江市公安局刑侦大队、罗山派出所,发动街道、社区两级巡逻队员,深入辖区各校园开展“开学护学岗”行动,为校园安全撑起坚实的保护伞。

秋季开学后,每到上学、放学时,罗山街道工作人员及民警便带领巡逻队员整装待发,佩戴齐全的单警装备,分赴辖区各校园。在学校门口及周边道路,他们通过定点值守与流动巡逻相结合的方式,密切关注校园周边治安动态,及时疏导交通,引导接送学生的车辆有序停放,有效缓解了上学、放学高峰时段的交通拥堵问题。其间,他们还积极向过往师生及家长发放安全宣传资料,讲解防诈骗、交通安全、校园欺凌等安全知识,增强师生安全意识和自我保护能力。

另外,工作人员还联合学校安保力量,对校园内部进行全面的安检,及时消除安全隐患,为师生营造一个安全、和谐的校园环境。

下一步,罗山街道将继续联合群防群治力量,深化护学机制,常态化开展护学工作,为孩子们健康成长撑起一片安全的蓝天。

英林开展爱心义诊活动

本报讯(记者 王焜火 通讯员 洪巧巧)日前,晋江英林镇党建办、市场监督管理所、英林中心卫生院等单位在高湖村文化中心开展“携手网格民众,共建健康家园”爱心义诊活动,为村民提供健康服务。

现场,英林中心卫生院医护人员为村民免费测量血压、血糖、心电图等,同时开展家庭医生签约服务;英林市场监督管理所开展“人人都是监督员——手机称重反照秤”活动,宣传普及计量知识,营造诚信计量环境;兴业银行晋南支行开展金融知识普及活动,增强村民理财意识。

据统计,现场义诊80多人次,发放精美礼品200多份。

公益广告

正视孩子繁重的学业

父母要关注孩子健康成长

父母对孩子提出比较高的、比较严格的要求是必要的,但应当把握好“度”。如果期望过高,反而影响身体健康。

